

加强队伍建设 提升职业水平

平城区开展社工专业培训

本报讯(记者 郑林)为进一步加强社会工作专业队伍队伍建设,提升社会工作者的专业化职业化水平,近日,平城区社区治理创享中心组织开展了为期3天的专业培训活动,平城区10个街道社工站的30名社工参加了此次培训。

培训期间,平城区社区治理创享中心邀请了专业培训老师,针对儿童发展的特点、儿童评估的方法、儿童个别化支持计划(ISP)、社区儿童活动、社工与家庭和社区的合作等内容进行培训。培训老师采用互动参与的方式,让社工在轻松愉快的游戏氛围中,理解基本原理并通过现场练习、案例分析和小组研讨加以巩固和应用。随后,培训老师与社工一起探讨儿童的心理动态、家庭关系等问题,把相关服务技巧、专业理论、服务重点,通过通俗易懂的语言融汇进日常生活的场景中,加强社工理论知识的掌握。

此次培训让社工进一步掌握了儿童社会工作的重要理论知识和专业技能,在实践中能够更好地帮助服务对象,为更多类型的困境儿童及其家庭提供专业、优质



的服务。平城区社区治理创享中心后期将继续开展相关专业培训,促使社工不断提

升专业知识及技能,更加全面深入地提升儿童社会工作服务的质量。

下水阻塞 及时疏通

本报讯(记者 段雨萌)社区及时疏通堵塞下水管道,赢得小区居民一致赞誉,“太感谢了!社区的帮助太及时了!”

近日,平城区迎宾街道北馨园社区接到宏安小区2号楼居民打来的求助电话,反映污水管道外溢,希望社区尽快帮助解决。挂断电话后,社区工作人员迅速前往现场,与居民沟通询问堵塞外溢情况,随后联系了专业清掏团队,逐一打开污水井,检查管道具体堵塞点位,排查堵塞原因。

宏安小区属于无物业老旧小区,基础设施陈旧,经管网排查,发现家庭油污结块是主要原因。工作人员协助清掏团队将管道内的污水、油块、沙石块等清理干净,然后用疏通管等工具对堵塞点进行疏通,对污水井进行了彻底清理。

“社区办事效率真是高,感谢你们帮我们解决了大麻烦!”工作人员的一举一动,居民们看在眼里、感动在心里,大家纷纷向社区表达感谢。

送戏进社区 惠民暖人心

本报讯(记者 郑林)为丰富居民文化生活,不断满足广大居民精神文化需求,近日,平城区迎宾街道迎宾路社区在辖区内开展“送戏下乡”文化惠民活动,把喜闻乐见的好节目、好活动送到了居民身边。

活动现场,伴随着铿锵的锣鼓、传统的唱腔,《过街楼》《刘家庄》等曲目接连登场,扣人心弦的剧情、惟妙惟肖的表演吸引了不少居民驻足观看,大家还拿出手机记录精彩瞬间。现场喝彩声、鼓掌声此起彼伏,专业精彩的戏曲表演让居民近距离感受到传统文化的独特魅力,过足了“戏瘾”。“在家门口就能看到这么精彩的演出,真不错!”一位居民高兴地说。

太极拳展演 健身显风采

本报讯(记者 段雨萌)为丰富辖区居民的文体生活,激发居民积极参加全民健身运动的热情,近日,平城区清远街道清远西街社区联合市武术协会举办了太极拳展演活动。

展演现场,太极拳爱好者身着统一太极服,伴随着音乐声渐起,起势、运拳、轻跳,以矫健的身姿展演了太极拳、太极扇、太极剑等。大家精神饱满、动作协调,时而如行云流水、时而如白鹤亮翅,轻盈舒展的动作将太极之美展现得淋漓尽致,整齐划一的表演令现场观众大饱眼福,赞叹不已。

此次活动充分展示了太极风采和精神风貌,突显了全民健身的重要作用。下一步,清远西街社区将坚持培训和引导,持续强化辖区文体队伍建设力度,让更多居民在丰富多样的文体活动中享受快乐、收获幸福。

巧手做花灯 梦想齐分享

本报讯(记者 郑林)为丰富辖区未成年人的精神文化生活,锻炼孩子们的实践能力,促进亲子之间的交流和互动,近日,平城区迎宾街道未成年人保护工作站在迎宾路社区组织开展了“幸福花灯 畅享希望”主题活动。

在活动过程中,志愿者老师和社工为孩子们分发制作花灯所需的彩纸、工具,并讲解了花灯制作的步骤、技巧及注意事项。孩子们与家人、社工一起开始裁纸、固

定、涂画……不一会儿,一盏盏五颜六色、寓意美好祝福的兔子花灯就完成了。孩子们拿着亲手制作的花灯,脸上洋溢着幸福的笑容。花灯制作结束后,社工和老师组织孩子们将自己的愿望和梦想写在花灯上,并引导孩子们积极发言,大胆畅享未来,向小伙伴分享自己的梦想或心愿。此次活动不但锻炼了孩子们的实践能力,而且还让孩子们感受到了中华传统文化的魅力,让大家在有趣的活动中收获知识。



近日,平城区新旺街道御锦源社区依托新时代文明实践站,联合梵廷心理咨询公司的志愿者,邀请辖区内二十多对亲子搭档一起做花灯,增进了亲子互动,促进了邻里和谐。
本报记者 杨翠叶



污水外溢 合力解决

本报讯(记者 郑林)近日,平城区迎宾街道振兴街社区接到居民反映,称辖区内建筑三公司家属院小区附近有一处污水井发生外溢。社区协调多个部门及时进行疏通,困扰居民的问题终于得到解决。

据了解,建筑三公司家属院属于无物业小区,小区东侧居民楼及住改商下水管道无人清理,导致污水井排污不畅,社区工作人员已多次到外围商铺与居民了解情况、协商清理,但污水堵塞情况仍时有发生。最终,在迎宾街道党工委的协调下,振兴街社区联合大同市政排污所、平城区环卫服务中心、街道综合行政执法队对该处污水井进行管道清理疏通。经过4个多小时的清掏工作,疏通了7口污水井及百余米的堵塞管道,污水外溢现象有效解决。

用活社区协商方法 解决居民“急难愁盼”

加强党建引领、坚持依法化解、引导居民自治、提升优质服务、强化有效监督,云冈区西花园街道通过五大举措,强化基层党组织对社区物业服务管理工作的领导,将党的政治优势和组织优势转化为基层治理效能,解决了群众最急最忧最盼的治理问题。

云冈区槐园北区小区原为企业职工福利用房,在“三供一业”后出现遗留问题,外加物业管理人员不足等原因,导致小区公共服务设施年久失修、车辆乱停乱

放、环境卫生脏乱差等一系列问题,小区业主对物业有所不满,部分居民长期拖欠物业费,物业近日又临时停用了电梯,双方多次沟通未果。

为了尽快解决问题,西花园街道将中瑞物业、社区干部以及居民代表约至街道二楼会议室,协商解决此事。经过两个小时的调解,综合各方意见,街道、社区工作人员同物业公司拿出解决方案,大家达成共识。当日下午,物业工作人员清理了辖区卫生,更换了小区路灯,修复了小区内

的破损楼宇门,检查了辖区内的消防安全情况,增加了消防器材,减少了安全隐患。

西花园街道通过党组织带动、居民推动、物业公司联动,有力解决了群众最急最忧最盼的问题,党建引领化解小区物业矛盾初见成效。下一步,街道将以物管会、制度和阵地建设为抓手,进一步落实小区业主自治机构,有居民议事、用制度管事、建阵地办事,充分发挥物管会和居民自治的作用,提升居民的幸福感和满意度,构建和谐社区。
本报记者 段雨萌